

# 民協九龍中支部

莫嘉嫻 楊振宇  
任國棟 蕭亮聲  
九龍城區議員

致：九龍城區議會

劉偉榮 主席

## 提名特首候選人要有公民提名的元素

特區政府於 2013 年 12 月 4 日公佈《二零一七年行政長官及二零一六年立法會產生辦法諮詢文件》(下稱“諮詢文件”)，開展為期 5 個月的政改諮詢。惟諮詢文件內沒有徵詢市民對公民提名的看法，更把「機構提名」列為提名程序的必要條件。民協認為這是把個別北京官員的言論凌駕《基本法》，意圖僭建不合理的關卡來進行篩選，違反基本法訂明市民享有被選權的原則。此外，諮詢文件亦沒有明確就取消立法會分組點票及功能組別諮詢市民，令整個政改諮詢變得片面且具引導性，表面有商有量，實質劃地為牢，限制市民自由表達意見。

實際上，現時美國、德國及台灣選舉的提名制度，均包括了公民提名及政黨提名等提名方法，故香港市民要求 2017 年行政長官普選中加入公民提名及政黨提名的元素乃合符情理，且對解決現時特區的管治困局，以至提升政府認受性，促進政黨發展和市民參與等，有莫大裨益。

### 基本要求

- 1) 於 2017 年行政長官普選中，加入公民提名；
- 2) 於 2017 年行政長官普選中，加入政黨提名；及
- 3) 盡早取消所有立法會功能組別議席。

九龍城區議員  
莫嘉嫻 蕭亮聲  
楊振宇 任國棟 聯啟

二零一三年十二月三十一日